



习近平结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、 亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议 并对泰国进行访问回到国内

新华社曼谷11月19日电 当地时间11月19日下午,国家主席习近平在结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问后启程回国。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员王毅,中共中央政治局委员、全国政协副主

席何立峰等陪同人员同机返回。离开曼谷时,泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦等政府高级官员到机场送行。泰国民众和华侨华人手持中泰两国国旗欢送。

习近平继续出席亚太经合组织 第二十九次领导人非正式会议

新华社曼谷11月19日电(记者刘华 耿学鹏)当地时间11月19日上午,国家主席习近平在曼谷继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议。

会议围绕可持续贸易和投资问题进行了讨论,习近平指出,自由和开放的贸易和投资,是亚太经合组织的宗旨和原则,也是实现2040年布特拉加亚愿景的重要支柱。

要坚持真正的多边主义,维护多边贸易体制。坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,维护全球产业链供应链安全稳定,构建开放、公平、非歧视的贸易投资环境,早日建成全面、高水平的亚太自由贸易区。

要坚持普惠包容,实现互利共赢。要突出发展的包容性,打造平等协商、共同参与、普遍受益的区域经济合作架构,培育普惠各方的亚太大市场,让各方在联动发展中实现共同增长,在优势互补中实现合作共赢。

习近平和彭丽媛会见 泰国国王哇集拉隆功和王后素提达 习近平同泰国总理巴育举行会谈

>>>> 第3版

市人大常委会 党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡柳楠)11月18日,市人大常委会党组书记、主任李东河主持召开市人大常委会党组(扩大)会议。

会议认真学习贯彻习近平总书记对党的二十大报告提出的使命任务、战略规划和部署安排,扎实做好人大立法、监督、决定、代表等各项工作。

会议强调,要持续深学细研践悟,做到党的二十大精神入脑入心,扎扎实实抓好市人大系统尤其是各级人大和广大代表的学习培训、宣传宣讲等活动。

会议要求,要持续深学细研践悟,做到党的二十大精神入脑入心,扎扎实实抓好市人大系统尤其是各级人大和广大代表的学习培训、宣传宣讲等活动。

提高效率 提升效能 提增效益 贯通决策落实“最后一公里”

市自然资源局善借力、强服务、勇创新、促“四转”,提前超额完成全年补充耕地任务,三项指标首季以来持续位居全省第一

漳州牢牢守住耕地红线

◎本报记者 庄朝惠

截至10月,我市补充耕地入库5924.26亩,完成年度任务4100亩的144.49%,补充水田及旱改水入库5655.01亩,完成年度任务3100亩的182.42%,增加粮食产能3285.57吨,三项指标均位居全省第一。



▲华安石井村的千亩梯田在夕阳照耀下格外美丽 易跃超 摄

▼市自然资源局组织专家到诏安塘西村开展补充耕地验收(资料图片)



耕地是粮食生产的命根子,补充耕地是落实建设用耕地占补平衡机制的保障,可以有效补充耕地产能,保障百姓的“米袋子”。

如何高标准、严要求推动补充耕地工作,守牢耕地红线?

从“一家推”单打独斗转变为党委政府“一盘棋”齐抓共管。

在市决策督查办的跟踪督促下,我们自加压力、主动作为,除了与有关部门协同作战,还通过开展干部职工将“权力转化为责任、把责任转化为服务、把服务转化为落实、把落实转化为成效”的“四转”工作,进一步提升工作质效。

陈爱棋介绍,为及时核验县上报的补充耕地项目,市自然资源局在疫情期间创新核验方式,同市农业农村局开展补充耕地远程核验工作,共远程踏勘了补充耕地1203亩,远程核验了补充耕地1060亩,有效保证了补充耕地任务按时保质完成。

创新,积极探索“园改耕”模式是我市闯出的一条补充耕地新路子。“学好、用好、用足国家出台的耕地用途管制新政策,将产值低、效益差的园地改造成耕地。”

良好效果后,及时总结经验,并在全市进行推广。

芗城区双溪村充分发挥乡贤在乡村振兴中的作用——

乡贤反哺家乡 日子越过越甜

◎本报记者 杨婉真



双溪营地以网红小品营造氛围,充实亲子互动体验,吸引市民打卡游玩。 本报记者 张旭 摄

两层半的双拼别墅,一层足有120平方米。楼下挑高大客厅,楼上五个卧室,欧式装修,宽敞明亮。

这里是芗城区浦南镇双溪村,地处九龙江北溪南岸。村子不大,农田不多,曾经一直走不出贫困的循环,过去人常开玩笑说:“宁当双溪一头牛,不做双溪穷媳妇”。

上世纪90年代开始,双溪许多青壮年出外打拼,在江浙一代经商颇负盛名,富而思源反哺家乡。

会,探索以村党组织为核心、乡贤为主体的“双轮驱动”乡村治理模式,推动实现乡贤智力回乡、资金回流、文化回哺、人气回聚。

也是在这一年,双溪村党支部组建双溪新村住房指挥部,由乡贤理事会8名乡贤牵头,按照“统一规划选址、统一立面装修、统一选房到户”的模式,启动双溪新村一期建设,建成54套联排别墅。

2020年农历十二月初三,林雪月一家喜气洋洋搬进了新房。“房子是村里统一建的,装修是女儿负责,我们老两口啥都不用管,拎包入住就行。”

发生改变的不仅是房子。如今在双溪,处处可见乡贤“智囊团”留下的印记——宽敞平坦的沥青路如同一条黑色缎带,把村的景观小品一个个缀了起来:月瑶池鲤鱼成群,忆梦公园琴音悠扬,亲子广场人潮如流。

党报记者基层共学二十大